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VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 

 

L’anno 2025 (duemila venticinque), il giorno 3, del mese di Gennaio, alle ore 

18:30 in presenza nel domicilio del consigliere Tiziano Quarenghi, il sottoscritto 

Emanuele Poma, in qualità di segretario incaricato dal presente Consiglio 

Direttivo, dà atto di quanto segue. 

Ai sensi dello Statuto, assume la presidenza il signor Antonio Alvigini, attuale 

Presidente dell'Associazione, che dichiara che in questa data, in quest’ora ed in 

questo luogo, è stato regolarmente convocato il Consiglio Direttivo, e richiede al 

sottoscritto Emanuele Poma di volervi assistere per redigerne il relativo verbale; 

Poma aderisce. 

Il Presidente dichiara che tale assemblea è stata convocata per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del giorno: 

1. Utilizzo dei fondi pervenuti grazie a 5x1000 

2. Varie ed eventuali 

 

Oltre al Presidente Antonio Alvigini, sono presenti i seguenti consiglieri: 

➢ Emanuele Poma  

➢ Tiziano Quarenghi 

➢ Riccardo Zanchetta 

➢ Manlio Labriola 

➢ Denis Zaccaria 

Assenti: 

➢ -Marco Gazzarrini 

➢ -Andrea Bogianchino 

➢ -Marta Pecco 

➢ -Davide Bianco 

Il presidente dichiara tale assemblea validamente costituita, nonché idonea a 

deliberare sul predetto ordine del giorno; sono le ore 18:30. 

 

PUNTO 1 

Viene portato dal consigliere Labriola l’argomento di come spendere i soldi 

derivanti dal 5x100 dell’anno 2024, che ammontano a € 2.277,12, a cui 
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l’associazione potrebbe aggiungere altrettanti soldi per ottenere un budget più 

corposo; vengono proposte i seguenti progetti: 

• decorazione cabine elettriche 

• acquisto annuale di 10 m3 di ghiaia per la sistemazione della strada 

• decorazione cartelli e bordo stradale 

• costruzione di un capanno per primo soccorso da installarsi al Campetto 

• acquisto di un carrello motoslitta con funzionalità di barella da mettere a 

disposizione della comunità 

• ripristino sentieri estivi e invernali verso il Lago Nero. 

 

PUNTO 2 

 

Gruppo Per Claviere 

Il consigliere Zaccaria è andato nei giorni precedenti a presenziare a due riunioni 

in Regione, in qualità di tecnico piste, invitato da alcuni esponenti del gruppo 

nato su Facebook chiamato “Per l’amore di Claviere e dello sci in Piemonte”; in 

tali riunioni, esponenti del gruppo hanno esposto molti punti critici nell’attuale 

gestione da parte della società gestrice degli impianti sciistici del comprensorio 

Monti della Luna. I rappresentanti del gruppo, tramite Denis Zaccaria, avendo 

sentito parlare della nostra Associazione, si sono detti interessati ad entrare a 

farne parte per un’unità di intenti che può avvantaggiare gli intenti e le finalità 

dell’Associazione e quelle del gruppo; Zaccaria comunica quindi che vari 

rappresentanti di tale gruppo avrebbero intenzione di iscriversi alla nostra 

Associazione, e chiede il parere dei consiglieri, tutti favorevoli a condizione che 

non portino all’interno dell’Associazione polemiche e creino contrasti con Enti 

esterni come Sestriere SpA e Comune, con cui l’Associazione vuole e deve avere 

sempre buoni rapporti. 

 

Viabilità 

Vengono ribaditi diversi problemi con l’attuale situazione di viabilità sia per le 

motoslitte che per quella pedonale; nel primo caso viene identificato che la 

strada ufficiale di percorrenza per le motoslitte che viene riportata sulle mappe 

del Comune passa sulla strada superiore che corre parallela alla pista della 

Coche; il passaggio sulla pista viene ammesso solo in caso di impossibilità a 

passare su quella istituzionale. 
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Il secondo problema è il fatto che il comune di Claviere sta facendo pressioni 

all’Ufficio del Turismo affinché eviti il passaggio di ciaspolatori, scialpinisti e 

pedoni in generale sul bordo pista. 

La strada già ipotizzata per avere la possibilità di percorrenza 24h al giorno con 

le motoslitte, oltre che per pedoni, ciaspolatori e scialpinisti ha un percorso che 

sale dal termine della pista dal Col Boef sopra il laghetto artificiale della Coche, 

per poi ricongiungersi con la strada per Sagnalonga dopo la Coche. Ci sono tre 

punti di attraversamento da risolvere, che comportano la necessità di ponti per 

evitare le interferenze di flussi. 

 

Assicurazione Associazione 

Si parla di fornire l’Associazione di un’assicurazione per gli eventi in caso di 

infortuni o simili problemi da parte dei volontari, che a titolo gratuito svolgono 

attività per conto dell’Associazione. Tale assicurazione tutelerebbe i Consiglieri 

da eventuali richieste di danni. 

 

Laghetto Sagnalonga 

Si è discusso sul fatto che il lago per l’innevamento sia ancora vuoto per una 

problematica a valle, che probabilmente non si vuole risolvere, visto che sussiste 

già dallo scorso inverno. 

 

Incontro con il Sindaco 

Il presidente Alvigini con il vicepresidente Quarenghi e il Consigliere Bogianchino 

si sono incontrati con il Sindaco e il vice Sindaco per esporre in particolare i 

rimanenti problemi sulla strada. Alvigini illustra quanto condiviso. 

 

Null’altro essendovi da deliberare il presidente dichiara chiusi i lavori assembleari 

alle ore 19:50 minuti. 

 

Torino, 03 gennaio 2025 

 


